

Úrad pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb	
Dátum	27 -11- 2020
Podacie číslo: 0330	Číslo spisu:
Prílohy/listy: 12	Vybavuje: RTV

Úrad pre reguláciu elektronických  
komunikácií a poštových služieb  
Odbor správy frekvenčného spektra  
Továrenská 7  
828 55 Bratislava 24

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo  
63409/2020

Vybavuje/kontakt

Bratislava  
24.11.2020


**Vec: VEREJNÁ diskusia o budúcom využívaní frekvencií z frekvenčného pásma  
174-230 MHz pre pozemné digitálne rozhlasové vysielanie (T-DAB)**

Vážený pán riaditeľ,

Rozhlas a televízia Slovenska, vedomá si skutočnosti, že vydanie a implementácia všeobecne záväzného právneho predpisu, ktorý ustanoví plán a podmienky zavádzania pozemského digitálneho rozhlasového vysielania je súčasťou aktuálnej fázy prechodu na digitálne rozhlasové vysielanie (Stratégia zavádzania pozemského digitálneho rozhlasového vysielania v Slovenskej republike), víta aktívny prístup Úradu a otvorenie verejnej diskusie.

V súlade s vypísanou verejnou diskusiou zverejnenou na stránke Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb zo dňa 4.11.2020 predkladá Rozhlas a televízia Slovenska vlastné pripomienky k tomuto materiálu.

S pozdravom

  
PhDr. Jaroslav Rezník  
generálny riaditeľ RTVS



**Príloha č.1:**

Pripomienky RTVS ako ustanovujú Pravidlá upravujúce postup úradu a dotknutých osôb v procese konzultácií

## Príloha č.1

### PRIPOMIENKY K NÁVRHU OPATRENIA V PROCESE KONZULTÁCIÍ PODĽA §10 ZÁKONA č.351/2011 Z. z. O ELEKTRONICKÝCH KOMUNIKÁCIÁCH

**Názov návrhu opatrenia :** Verejná diskusia o budúcom využívaní frekvencií z frekvenčného pásma 174-230 MHz pre pozemné digitálne rozhlasové vysielanie

**Identifikačné údaje dotknutej osoby :** Verejnoprávny vysielateľ, zapísaný v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel Po, vložka č. 1922/B

**Obchodné meno/názov/meno a priezvisko :** Rozhlas a televízia Slovenska

**IČO :** 47 232 480

**Kontaktná osoba, tel. číslo a adresa elektronickej pošty:** *Roman Skřivánek*  
*+421 905 616 331*  
*roman.sktivanek@rtvs.sk*

**Pripomienky k jednotlivým častiam verejnej diskusie :**

## 3 FREKVENČIE PRE T-DAB

### 3.1 – 3.6 Celoplošné, regionálne a miestne multiplexy

RTVS má záujem šíriť svoje rozhlasové programové služby prostredníctvom jednej celoplošnej siete – verejnoprávneho multiplexu. To platí za podmienky, že takto zadefinovanú sieť v podobe sady frekvencií alebo frekvenčných vyhradení bude možné priamo prideliť verejnoprávnemu vysielateľovi (bez výberového konania) na účely šírenia verejnoprávnych programových služieb a verejnoprávny vysielateľ sa tak stane držiteľom práv vyplývajúcich z pridelených frekvenčných prídelení, podobne ako tomu je pri analógových FM okruhoch Slovenského rozhlasu.

Takto zadefinovaná sieť verejnej služby by mohla poskytnúť poslucháčom všetkých okruhov Slovenského rozhlasu pokrytie garantujúce náhradu pokrytia programovej služby Rádio Slovensko a súčasne umožniť verejnoprávnemu vysielateľovi nastaviť podmienky výberového konania na prevádzkovateľa siete podľa priorít, možností financovania, harmonogramu výstavby a technických požiadaviek RTVS. Výberové konanie by tak mohlo reálne odzrkadliť zábery rozvoja nových technológií RTVS ako aj distribučnú stratégiu na ďalšie obdobie (napr. útlm stredných vln).

V prípade, že by sieť dedikovaná pre šírenie programových služieb verejnoprávneho vysielateľa mala byť predmetom aukcie resp. výberového konania, kde podmienky a harmonogram výstavby siete určuje štát a cenu za prevádzku siete určuje prevádzkovateľ hrozí riziko, že dôjde síce k efektívnemu predaju T-DAB+ siete, ale je možné, že nastanú ťažkosti pri následnom zazmluvnení obsahu. Takto nastavené výberové konanie, s opakovaním princípu a podmienok z výberového konania na verejnoprávny terestriálny televízny multiplex, kde chýba anagažovanosť Úradu v zmysle preskúmania nákladovo orientovanej ceny, či inej vhodnej intervencie Regulátora, môže RTVS vyhodnotiť ako rizikové z pohľadu dlhodobého nakladania s verejnými prostriedkami.

Otázka počtu celoplošných multiplexov súvisí podľa nášho názoru najmä s otázkou verejnoprávneho multiplexu. V prípade, že verejnoprávny rozhlasový multiplex nebude v legislatíve špecifikovaný, bude potrebné rozšíriť rozsah povinnej ponuky pre vysielateľa ( § 44 ods.1 zákona č. 220/2007 Z.z. o digitálnom vysielaní) pri obsadzovaní terestriálneho multiplexu v rozhlasovom pásme.

V princípe považujeme za dostatočné 3 celoplošné siete, jednu pre verejnoprávneho vysielateľa, dve pre vysielateľov s licenciou.

Vo vzťahu k regionálnym a miestnym multiplexom považujeme za dôležité určiť časovú postupnosť

medzi výstavbou celoplošných sietí, ich prípadným dokrývaním a následnou výstavbou sietí s menším rozsahom pokrytia. Dôvodom je snaha, aby neboli koordinované frekvencie pre rôzne multiplexy súčasne čo by mohlo skomplikovať proces pokrytia problematických oblastí.

#### 4 PRÍPRAVA PLÁNU PRECHODU

##### 4.1. - 4.4 Časový rámeč

Odporúčame, aby plán zavádzania digitálneho rozhlasového vysielania obsahoval plán koordinovaného vypínania všetkých analógových vysielateľov na Slovensku – verejnoprávneho vysielateľa, aj vysielateľov s licenciou. Plán prechodu by mal detailne napr. v % hodnotách a ideálne po oblastiach či jednotlivých kótach opisovať obe fázy. Problémom zostáva, že medzi kritériá na úplné vypnutie analógového vysielania na Slovensku patrí počúvanosť T-DAB vysielania presahujúca 50% celkovej počúvanosti, čo nie je možné časovo kvantifikovať ako záväzný termín, ale iba ako želaný cieľ. Ak by Regulátor chcel riadiť celý proces, táto podmienka by musela byť odstránená a plán by musel byť záväzný.

V zmysle pokračovania analógového vysielania chýba doriešiť bod 7 Návrh základných opatrení na úpravu právneho rámca písm. b) Stratégie zavádzania pozemského digitálneho rozhlasového vysielania v Slovenskej republike s názvom Neprideľovanie uvoľnených frekvencií na analógové vysielanie a nezvyšovanie analógového pokrytia. Ak by proces zavádzania digitálneho vysielania mal byť vnímaný s plnou vážnosťou treba upozorniť, že pred sebou máme jesenné výberové konanie na 67 uvoľnených FM frekvencií. Predlžovanie analógových licencií môže mať kontraproduktívny dopad na tvorbu záväzného plánu. RTVS si praje byť súčasťou spoločného koordinovaného úsilia všetkých zúčastnených subjektov so záväzným termínom ukončenia analógového vysielania.

Iba so záväzným plánom prechodu sa dajú kvantifikovať celkové náklady vysielateľa na paralelnú prevádzku. RTVS očakáva spustenie pravidelného vysielania najneskôr od začiatku roka 2023.

#### 5 VÝBEROVÉ KONANIE

##### 5.1 – 5.4 Forma výberového konania

Odporúčame realizovať výberové konanie pre každý multiplex s výnimkou multiplexu verejnej služby. Prevádzkovateľom multiplexu verejnej služby v rozhlasovom pásme by sa mal stať verejnoprávny vysielateľ. Dôvodom našej požiadavky je optimalizácia technických riešení, financovanie a zabezpečenie kompetencie vo vzťahu k využitiu frekvenčných prídellov. Cieľom výberových konaní by vo všeobecnosti malo byť rozšírenie počtu vysielaných rozhlasových programových služieb a želaný nárast konkurencie v oblasti rozhlasového terestriálneho vysielania. Medzi podstatné hodnotiace kritériá radíme: min. cieľové pokrytie v termíne napr. do dvanástich mesiacov, celkové dosiahnuté pokrytie, definícia a zverejnenie cenotvorby, skúsenosti s výstavbou a prevádzkou terestriálnych sietí, realizácia komunikačnej kampane, podpora certifikácie zariadení, a iné. Metodika vyhodnocovania T-DAB+ pokrytia je predpokladom pre vyhodnotenie kritérií a mala by výberovému konaniu predchádzať.

Dátum : 23.11.2020

Meno a priezvisko, funkcia oprávnenej osoby :

PhDr. Jaroslav Rezník,  
generálny riaditeľ RTVS

Podpis oprávnenej osoby :

